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Stadtratssitzung der Stadt Hartenstein am 4. April 2023 
 

 
Am Dienstag, dem4. April 2023 fand im Sitzungssaal der Stadtverwaltung Hartenstein eine 
öffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Hartenstein statt. Von den 16 gewählten 
Stadträten waren 10 Stadt-räte anwesend. Mit dem Bürgermeister nahmen somit 11 
Mitglieder des Stadtrates teil. Der Stadtrat der Stadt Hartenstein war damit beschlussfähig. 
 

 
Öffentlicher Teil der Sitzung 
 

1. Informationen des Bürgermeisters (einschließlich Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem   
    nichtöffentlichen Teil der letzten Stadtratssitzung) 
 

 
Im nichtöffentlichen Teil der Stadtratssitzung vom 7. März 2023 wurde der Beschluss Nr. 
SR VI.245/2023 über die Niederschlagung von öffentlich-rechtlichen Forderungen von 
1352,90 € einstimmig gefasst. 
Der Bürgermeister informierte im Wesentlichen über folgende Sachverhalte. 
 
Nächste Stadtratssitzung 
Die nächste planmäßige Sitzung des Stadtrates der Stadt Hartenstein findet am 2. Mai 2023 
statt. 
Aufgrund einer Sommerpause wird im Monat August keine Stadtratssitzung stattfinden.  
 
Baumaßnahmen 
In der 15. Kalenderwoche soll mit den Pflaster- und Zaunarbeiten am Bolzplatz begonnen 
werden.  
 
In Aussicht ist die Fertigstellung der beiden Abschnitte am Bochmannweg und östlichen 
Parallelweg in Oberthierfeld. 
 
Beim Thema Landwirtschaftswege wird jetzt auch bald mit dem ersten Abschnitt Freitag-
straße begonnen, damit die Maßnahme halbwegs vor der ersten Feldbestellung fertig ist.  
 
Am Ratskeller laufen die Arbeiten der Trockenlegung weiter. Im Innenbereich geht es stetig 
voran, was die Sanierungsarbeiten betrifft. 
 
Im Eisstadion findet jetzt einen Bauanlaufberatung statt, sodass in den nächsten Wochen mit 
dem Bau begonnen werden kann. 
 
Im Erdgeschoss des Rathauses wurde mit der Installation der barrierefreien Toilette 
begonnen.  
 
Die Sanierung der Turnhalle in Thierfeld verläuft einigermaßen planmäßig. Zurzeit werden 
gerade die Prallschutzwände installiert. 
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Im Freibad wird gerade die neue Steuerung für die Pumpentechnik eingebaut, welche im 
Frühjahr letzten Jahres bestellt wurde. Die defekte Rutsche wurde saniert, sodass die Stöße 
der einzelnen Teile wieder gute Übergänge haben. Einige Vorhaben sind noch in der Planung, 
so z. B. das Absatzbecken im Freibad für die Rückspülung der Filteranlage, welches 
ausgeschrieben werden muss und dann im Sommer umgesetzt werden soll. 
 
Die Teilsanierung der Totenhalle Zschocken wird jetzt mit beauftragt.  
 
Am Feuerwehrgerätehaus in Hartenstein soll eine Schrankenanlage errichtet werden, um den 
dort aufkommenden Durchgangsverkehr zu hindern, da das Gelände wirklich nur für die 
Freiwillige Feuerwehr zugänglich ist, vor allem auch um Behinderungen der Feuerwehr zu 
vermeiden. 
 
Die Umgestaltung des Innenhofes am Fischerberg ist in der Vorplanung für das Jahr 2024 im 
Rahmen des Förderprogramms „Vitale Dorfkerne“, ein Förderprogramm des Freistaates 
Sachsen, bei dem eine Vorabfrage für diese Sanierung als Projekt eingereicht wurde.  
 
Zum Thema Förderung kam wieder ein Aufruf über das LEADER „Regionalbudget“ für 
Kleinprojekte. Hier steht der Stadt ein maximaler Förderanteil von 80 % zur Verfügung. Wie 
schon im letzten Jahr verständigt, soll dies eventuell für das Freibad mit einer Aufstockung 
von Ausrüstungen, speziell Liegen zum Ausleihen, genutzt werden.  
 
Die Stadtverwaltung hat beim Landesamt für Straße und Verkehr nochmals um eine 
Stellungnahme zu geplanten Sanierungen von Straßen, hauptsächlich der Hauptstraße im OT 
Zschocken, gebeten. Der Inhalt des Antwortschreibens ist keinesfalls zufriedenstellend.  
An einer Lösung wird weitergearbeitet.  
 
Maibaumsetzen 
Der Bürgermeister lud die Stadträtinnen und Stadträte und alle anwesenden Gäste herzlich 
für den 30. April zum Maibaumsetzen ein und später dann zum Höhenfeuer auf dem 
Ochsenkopf. Der Feuerwehrverein Hartenstein lädt an diesem Abend zum Tanz in den Mai 
ein.  
 
Auch in Thierfeld wird es wieder ein Höhenfeuer geben. 
 
Herr Kunz bedankte sich bei allen Organisatoren und Helfern.  
 
Schöffenwahl  
Die Stadtverwaltung sucht dringend Bewerberinnen und Bewerber, die sich für das 
Schöffenamt zur Verfügung stellen.    
 
 
2. Anfragen und Informationen der Stadträte 
 

 
Im Mittelpunkt des Tagesordnungspunktes standen die Anfragen:  

- Baumaßnahme Innenhof am Fischerberg 
- Anfrage zur Sanierung der Hauptstraße im OT Zschocken  
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- Auszeichnung des Heimatvereins Zschocken - 4. Platz beim Ideen-Wettbewerb 
- Gefahrensituation an der GS Zschocken beim morgendlichen Bringen der 

Schülerinnen und Schüler mit dem Pkw  
- Anfrage zu Parkplatzflächen hinter der GS Zschocken.  

 
 
3. Anfragen und Meinungen der Bürger (Öffentliche Fragestunde) 
 

 
Es wurden keine Anfragen gestellt.  
 
 
4. Information über den Beteiligungsbericht der Stadt Hartenstein nach § 99 SächsGemO  
    für das Haushaltsjahr 2021 
 

 
Frau Ebert informierte über die Beteiligung der Stadt Hartenstein an Unternehmen in einer 
Rechtsform des privaten Rechts. 
 
 
5. Beschluss zur Vergabe der redaktionellen Übernahme und des Druckes für die monatlich  
    erscheinende Zeitung „Die Stadtzeitung“ der Stadt Hartenstein und die dazugehörigen      
    überplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen (Drucksache Nr. SR VI.236/2023) 
 

 
Mit Beschluss Nr. SR VI.246/2023 beschloss der Stadtrat der Stadt Hartenstein mit einer 
Stimmenthaltung,  

1. die Vergabe der redaktionellen Übernahme und des Druckes für die monatlich 
erscheinende Zeitung „Die Stadtzeitung“ der Stadt Hartenstein an die Firma  
ERZ.art GmbH, Lindenstraße 14,  08280 Aue 

             Auftragssumme pro Ausgabe 2.054,56 € (brutto) und 
2. die dazugehörigen überplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen in Höhe von 

16.500 € für das Haushaltsjahr 2023 in der Kostenstelle 11.12.01.02 / 443100 aus den 
liquiden Mitteln zu finanzieren. 

 
 
6. Zweite Änderungssatzung zur Bekanntmachungssatzung der Stadt Hartenstein 
    (Drucksache Nr. SR VI.237/2023) 
 

 
Mit Beschluss Nr. SR VI.247/2023 beschloss der Stadtrat der Stadt Hartenstein mit einer 
Stimmenthaltung die „Zweite Änderungssatzung zur Bekanntmachungssatzung der Stadt 
Hartenstein“.  
Das Amtsblatt der Stadt Hartenstein trägt ab sofort den Namen „Die Stadtzeitung“. 
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7. Beschluss über die Vergabe der Bauleistung – Elektroarbeiten/ Sicherheitstechnik und  
    die dazugehörigen überplanmäßigen Auszahlungen zur Baumaßnahme „Sanierung  
    Freizeitgelände am Eisstadion in Hartenstein“         
    (Drucksache Nr. SR VI.238/2023) 
 

 
Mit Beschluss Nr. SR VI.248/2023 beschloss der Stadtrat der Stadt Hartenstein einstimmig,  

1. die Vergabe der Bauleistungen „Sanierung Freizeitgelände am Eisstadion in 
Hartenstein - Elektroarbeiten/Sicherheitstechnik“ an die Firma Elektro GmbH 
Wildenfels, Weststraße 16, 08134 Wildenfels mit einer Auftragssumme von 
22.432,45 € (brutto) und 

2. die dazugehörigen überplanmäßigen Auszahlungen in Höhe von 22.500 € für das 
Haushaltsjahr 2023 in der Kostenstelle 42.41.01.01 / SPH00006 aus den liquiden 
Mitteln zu finanzieren. 

 
 
8. Bestätigung von Niederschriften 
 

 
Gegen die Niederschrift über die Stadtratssitzung der Stadt Hartenstein vom 7. März 2023 
gab es keine Einwände. Sie wurde einstimmig bestätigt.  


